



今日韩朝将在板门店主要围绕朝方参加冬奥会举行会谈,会谈还会谈些什么?有望达成什么共识?又将对朝鲜半岛持续紧张的局势产生哪些影响?

韩朝高级别会谈三问

韩国和朝鲜拟于9日上午在板门店韩方一侧和平之家举行韩朝高级别会谈,就朝方派代表团参加平昌冬奥会、南北关系改善等共同关心的问题进行讨论。新年伊始,韩朝双方频繁互动,相关各方也作出积极表态。那么,此次韩朝高级别会谈有望达成什么共识?它又将给朝鲜半岛持续紧张的局势产生哪些影响?

会谈将谈些什么

各方消息显示,朝鲜派代表团参加即将举行的韩国平昌冬奥会事宜,将是本次会谈的首要议题。

朝鲜最高领导人金正恩1日在新年贺词中表示,有意派代表团参加即将在韩国举行的冬奥会,并于3日下令重新开通板门店朝韩联络热线,以便与韩方商讨朝鲜参加冬奥会事宜。朝方这两次表态焦点均落在派遣代表团参加冬奥会相关事宜上。

韩国总统府青瓦台此前也表示,此次高级别会谈将以朝鲜参加冬奥会事宜为优先议题,谈妥之后才会考虑其他问题。韩国代表团团长、统一部长官赵明均8日表示,双方将重点讨论朝鲜参加平昌冬奥会事宜,同时也会商讨改善韩朝关系相关问题。

此外,韩朝双方代表团名单上分别有两人涉及体育和奥运事务,这也表明了这次会谈的核心内容。分析人士认为,双方也可能借此机会,为离散家属团聚、军事会谈等事务的进一步接触做出铺垫和初步协商。

有望达成什么共识

分析人士认为,朝韩此次高级别会谈就朝韩派代表团参加冬奥会达成共识的可能性比较大。

一方面,双方均就朝鲜参加冬奥会表达了意愿。韩国政府之前多次呼吁朝方派团,朝鲜领导人也表示冬奥会是展示民族地位的良好契机。另一方面,双方在近期接触中展现了积极态度,就会谈地点、日期、代表团人选等问题不多见地一拍即合。

由于半岛其他事务更加复杂、分歧更大,因此双方可能暂时搁置难点问题,先就冬奥会议题达成共识。当然,即使是朝方派团参会的问题,也有许多看似简单、实则敏感的细节问题。比如,朝方冬奥代表团团长是否在美韩制裁之列,以及是否乘坐受制裁的朝鲜高丽航空客机赴韩等。

会谈影响几何

目前来看,此次会谈将主要围绕朝



据朝鲜中央电视台近日报道,朝鲜最高领导人金正恩已下令重新开通板门店朝韩联络热线,以商讨朝鲜参加下月在韩国平昌举行的2018年冬奥会事宜。

2007年10月4日拍摄的资料照片显示,在朝鲜半岛中部的板门店,一名韩国宪兵(左)和一名朝鲜人民军士兵分别在军事分界线两侧执勤。

方参加冬奥会等具体事宜展开讨论,但其意义却超越体育交往之外。分析人士认为,会谈将有可能成为韩朝关系解冻的试探性接触,起到搭建沟通渠道、互相释放善意与缓和紧张局面的作用。

金正恩在新年贺词中表示,南北双方要广泛接触、合作与交流,消除各自的误解与不信任。朝方特意强调南北关系改善问题已提上议程,对南北关系改善抱有长远期待和规划,并把本次会谈视为关系改善的起点。可以预见,会谈将使朝韩关系迎来一段相对缓和的时期,也将是朝韩双方互相试探性接触并制定下一步规划的观察期。

韩方官员也表示,将努力使平昌冬奥会成为南北改善关系的契机。目前,韩美领导人已就冬奥会期间推迟双方联合军演达成共识,而如果朝方能够派团参赛,预计朝方也不会在此期间有核导活动。韩国学者说,这其实是一种事实上的“双暂停”状态,将为半岛局势缓和创造良好氛围。

美方意见相当重要

分析人士认为,朝韩会谈均持积极态度,是因为双方通过对话均可加分。同时,双方都希望主导会谈,要实现双赢,仍需智慧和耐心。此外,半岛问题关键在朝美关系,美方意见相当重要。

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永认为,朝鲜希望抓住机遇窗口,主导本次会谈进程,继而在后续谈判中占

据优势。此外,朝鲜若能参加平昌冬奥会,则期望通过在冬奥会上的出色表现,争取经济援助,缓解国际压力。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,韩国政府对会谈持谨慎乐观态度,希望通过会谈引导半岛局势趋向缓和,改善韩朝关系,提升自身在朝鲜半岛局势发展中的影响力,同时巩固政权,为施政加分。

要真正解决半岛问题,离不开美国这一直接相关方。对于特朗普的表态,王俊生认为,这不意味着美国对朝政策转向。美朝对话的核心是半岛无核化,前提是朝鲜暂停核导研发。美国常驻联合国代表妮基·黑莉7日表态,美国和朝鲜对话的条件没有变。不难看出,美国政府对本次朝韩对话仍持观望态度。

郑继永也认为,对朝鲜而言,朝核问题的突破点应该集中在朝美关系方向,平昌冬奥会只是半岛局势缓和的前奏,真正“上大餐”的时机还没到。东北亚的和平稳定来之不易,和解符合朝韩双方利益,更是国际社会的普遍期待。

奥运是和平的使者,平昌冬奥会带来的融冰契机难能可贵,希冀各方要倍加珍惜。窗口既然已经开启,各方不妨进一步放下包袱、拓展互信,为进一步和解创造氛围,不要停留于权宜之计。世界不仅仅期待看到朝韩运动员同时出现在平昌赛场上,更希望看到朝鲜半岛早日挥别阴霾,迎来春天。

综合新华社北京1月8日电

寒冬之中 全球流感疫情来势汹汹

□新华社记者 张 森

寒冬之中流感疫情来势汹汹,不仅中国流感活动处于冬季高峰,北美、欧洲等地的流感病例数量同样明显增多。流感高峰来临,接种疫苗是最佳的预防手段。

流感进入高发季

当前,北半球进入流感高发阶段,美国和加拿大境内甲型H3N2流感病毒肆虐。相对而言,中国以乙型流感为主,欧洲乙型流感病例的数量也超过甲型。

美国疾病控制和预防中心日前表示,2017年末美国流感活动大幅增加。从12月24日至30日,美国临床实验室共确认9228例流感检测阳性样本,其中甲型和乙型流感比例分别占84.6%和13.3%。

加拿大公共卫生署首席公共卫生官谭咏诗说:流感病毒在加拿大正处于活跃高峰。目前该国绝大多数病例为甲型H3N2流感,同时乙型流感病例数继续增加。截至去年底,加拿大共有1050人因与流感相关原因入院治疗,34人死亡。

谭咏诗表示,从之前北半球流感季的情况来看,现有疫苗针对甲型H3N2流感病毒有效性较差。H3N2流感病毒是甲型流感病毒中的一种亚型,这种毒株易对老人和儿童等易感人群造成严重影响。

根据中国国家流感中心8日最新发布的中国流感流行情况概要,2017年12月25日至31日,全国流感活动仍均处于冬季流行高峰水平,且仍呈现上升趋势。该时间段内全国(未含港澳台地区)共报告流感样病例11253例。

中国国家卫生计生委提示,中国今年流感活动主要呈现以乙型Yamagata系流感病毒为优势毒株、甲型H3N2和甲型H1N1流感共同循环流行的特点。

此外,流感疫情在北欧、南欧和西欧国家呈增长趋势,其中乙型流感病例的数量超过甲型,甲型H1N1流感病毒感染者的数量超过了甲型H3N2流感病毒感染者的数量。

最佳预防手段是疫苗

流感可通过达菲等抗病毒药物治疗,但预防流感最有效工具仍是疫苗。美国卫生部门数据显示,2016年美国供应了约1.45亿剂流感疫苗,分别有59%的儿童和43.3%的成人接种了流感疫苗。与之相比,中国的流感疫苗接种比例还有待提升。

由于接种一次疫苗后,产生有效保护性抗体水平持续时间仅为6至8个月,而流感病毒变异频繁发生,流感疫苗需要每年接种。

另一方面,考虑到流感疫苗半年左右的生产周期,对流感病毒的预测可能与实际流行毒株存在差异,可能出现当前流行病毒株与可用疫苗株不匹配的现象。但世卫组织说,即使流行毒株与疫苗株不完全一致,流感疫苗仍可为健康成人提供保护。对老年人来说,虽然流感疫苗对他们的保护性较弱,但接种疫苗仍可以降低疾病严重性,减少并发症和死亡风险。

考虑到多种流感病毒正流行或可能将在未来数月流行,专家建议年龄在6个月以上的人群接种流感疫苗,同时采取多锻炼提高身体抵抗力、注意个人卫生勤洗手、室内常通风等措施。

据新华社北京1月8日电

美神秘航天器发射升空, 外界尚不知其性质与目的 祖马 到底是什么



1月7日,美国太空探索技术公司的一枚猎鹰9号火箭搭载祖马航天器,从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空(长曝光拍摄)。新华社发

新华社华盛顿1月7日电(记者林小春)在经过多次推迟后,美国政府的神秘航天器祖马7日发射升空。目前,外界尚不清楚这一航天器的性质与目的。

美国东部时间7日20时(北京时间8日9时),美国太空探索技术公司的一枚猎鹰9号火箭搭载祖马航天器,从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。

军工制造商美国诺思罗普·格鲁曼公司承认代表美国政府安排了这次发射,并表示祖马将被发射至近地轨道。

目前,除了名字外,人们对这个航天器几乎一无所知,也没有美国政府机构出面认领它。

美国国防部下属国家侦察局是美国政府负责间谍卫星设计、组装和发射的机构。通常将要发射间谍卫星时,该机构会主动出面承认。但此次,该机构已否认与祖马有关。

祖马原定于去年11月升空,但发射时间因各种原因被多次推迟。

这是太空探索技术公司第三次执行美国国家安全任务。第一次是去年5月,把美国国家侦察局的机密间谍卫星NROL-76送至预定轨道;第二次是去年9月,把美国空军的神秘空天飞机X-37B发射升空,执行该飞行器的第5次在轨飞行任务。

此次任务中,猎鹰9号火箭第一级再次成功回收。网络视频直播显示,发射后约8分钟,火箭第一级在卡纳维拉尔角的一号着陆区垂直降落,正中靶心。

猎鹰9号火箭第一级已多次成功回收,其目的是研制可重复使用的运载火箭。传统火箭都是一次性使用,一旦能够回收重复使用,将有望降低发射成本。

众多APP 疯狂 索取用户信息目的何在

1月3日,支付宝开放年度个人账单查询之后,芝麻信用、搭便车让消费者被选择,授权获取个人信息的事实在网上曝光。随后,中国人民银行约谈支付宝和芝麻信用。近日,关于一些APP过度索取和个人金融信息安全的话题成为舆论焦点。记者调查发现,为了收集用户信息,在大数据时代占据市场先机,一些APP过度索取消费者权限的情况近乎疯狂,相关法律法规和监管滞后。

上海汉盛律师事务所高级合伙人李昊认为,支付宝年度账单默认勾选协议这类现象的发生不是偶然。从用户服务协议中是否

可以了解用户的行为习惯及分析同行情况;第二受关注的权限就是读取本机识别码,这是用于确定用户,因为每个手机识别码都是独一无二的;第三是读取位置信息,权限,有80个APP需要这一权限,可搜集用户的活动范围。记者搜索了应用商店10款排名靠前的手电筒软件,除了相机权限外,绝大部分都要求

认为,目前,各种实名制相关规定质量参差不齐,有些地方的规定甚至成为授权企业过度采集信息的合法依据。

越是大的平台、知名的公司,就越需要珍惜用户,保护和捍卫用户的个人信息,经合情合法授权利用,是一个企业不可动摇的理念。中国电子商务研究中心生活服务电商分析师陈礼腾认为,掌握大量原始数据的企业,更应自觉承担起保护个人数据的责任,APP中包含了用户诸多隐私信息,若不能好好保护反而偷偷摸摸获取更多用户信息,将极大影响用户的使用安全感。

保委诉百度涉嫌违法获取消费者个人信息及相关问题正式立案。发展公益诉讼,塑造社会在个人信息领域维权意识,支持各地消费者保护协会代表消费者维权有积极的作用。中国人民大学法学院未来法治研究院研究员熊丙万表示,

北京志霖律师事务所副主任赵占领说,虽然管理诸多应用程序不太现实,但监管部门可以从应用商店入手,通过管平台来间接管应用,加强应用商店的审核标准,不断改善应用过度索取用户信息的情况。(新华社记者刘开雄、周琳、杰文津、魏董华)

新华社北京1月8日电

搜集的数据越多,营销价值就越大

大数据时代,没人知道哪些数据会成为未来商业发展的重点,所以,拥有足够多的数据才是重点。搜集的数据越多,营销价值就越大。一位从事互联网营销的业内人士一句话道破了其中奥秘。

互联网从业人员叶先生对自己安卓手机上安装的109个应用进行了统计,104个APP都有读取已安装应用列表、非强制性权限,由此

个人信息数据保护面临三大挑战

采访中,不少专家表达了对信息安全的忧虑。他们认为,目前我国个人信息数据的法律保护存在三方面问题:

法无明权,保护零散。我国目前对公民个人信息权利的保护始终是依附在隐私、网络安全等领域进行保护,尚未形成法定的独立权利,这直接导致相关保护规范力度不足,措施不够。大多是概括性、原则性的规定,执行力非常缺乏。中国政法大学法学院

强化监管势在必行

醒目位置明示、协议内容是否合法合规等要素看,电商立法势在必行,以进一步完善平台条款的合法性,理清用户与平台的法律关系。

此外,强化对巨头企业行为合法性的行政监管非常重要。尤其是针对消费者被侵权,但尚未察觉损失的情况,要有针对性地对企业展开检查,建立适当的个人信息侵权行为行政处罚机制。

大数据和人工智能法律研究中心主任汪庆华说。

侵权普遍,维权困难。有专家形象地将目前消费者个人信息被侵犯的环境比喻为温水煮青蛙。在企业大量不同程度地违法采集使用个人信息的环境中,消费者不但难以知晓有哪些规范能够支持自己维权,甚至都难以知晓自己已被侵权。

一些实名制规定有漏洞。汪庆华

1月2日,南京市中级人民法院对江苏省消